



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№112 (24654)  
Пятница, 23 июня 2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

## ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВА В СВЯЗИ С ДНЁМ ПАМЯТИ И СКОРБИ

22 июня – скорбная дата в истории нашего государства. 76 лет назад началась Великая Отечественная война. Мы помним и свято чтим мужество, героизм и стойкость нашего народа, заплатившего за победу над беспощадным и кровавым врагом огромную, невосполнимую цену. Война унесла 27 миллионов жизней советских людей. Более 60 тысяч уроженцев Кабардино-Балкарии ушли на фронт, чтобы защитить Родину и мир от фашизма. Свыше 40 тысяч из них не вернулись домой. Мы склоняем головы перед павшими в ожесточённых боях за свободу и независимость нашего Отечества, никогда не забудем подвиг солдат сорок первого, самоотверженность тружеников тыла.



### ПРАВИТЕЛЬСТВО



## В Кабардино-Балкарии около 100 миллионов рублей будет выделено молодым семьям на приобретение жилья

Распределение субсидий на улучшение жилищных условий молодых семей, установление величины прожиточного минимума, заключение концессионного соглашения о строительстве железной дороги ст. Солдатская – г. Тырныауз, ход реализации масштабных проектов «Городская среда», «Парки малых городов» – эти и другие вопросы рассмотрены на заседании Правительства республики под председательством премьер-министра КБР А. Мускова.

Приняты постановления «О внесении изменения в результаты актуализации кадастровой оценки земель населённых пунктов КБР», «Об организации проектной деятельности в Правительстве КБР», «О внесении изменений в государственную программу «Содействие занятости населения КБР», а также «Об установлении величины прожиточного минимума за I квартал 2017 года». Прожиточный минимум в Кабардино-Балкарии с начала года вырос на 5,5%. Его величина за I квартал установлена в раз-

мере 10 тыс. 753 рублей в расчёте на душу населения. Для трудоспособных граждан – 11 тыс. 169 рублей (рост на 5,4% по сравнению с концом 2016 года), для пенсионеров – 8 тыс. 207 рублей (рост на 2,4%), для детей – 11 тыс. 687 рублей (рост на 8,1%). На заседании замминистра строительства, ЖКХ и дорожного хозяйства КБР Татьяна Швачий сообщила о том, что на улучшение жилищных условий молодых семей Кабардино-Балкарии в 2017 году выделено порядка 100 млн. рублей. Утверждён размер

рублей (из них за счёт федерального бюджета – 24 млн. 848,4 тыс. рублей) перенесёлся из программы «Защита населения и территории КБР от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в госпрограмму «Развитие транспортной системы в КБР». Распоряжением Правительства КБР определены порядок и сроки взаимодействия исполнительных органов государственной власти республики при реализации проекта по строительству железной дороги ст. Солдатская – г. Тырныауз путём заключения концессионного соглашения. Образован организационный комитет по подготовке и проведению в Кабардино-Балкарии с 20 июля по 15 августа 2017 года военно-

исторического фестиваля «Заоблачный фронт» в честь 75-летия начала битвы за Кавказ (1942-1943 гг.). Отчёт о ходе строительства десяти домов культуры в рамках проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» в сельских поселениях республики представили главы муниципальных образований. Государственный советник КБР Наталья Бозиев напомнил, что эти объекты должны быть сданы в срок, и рекомендовал активизировать предпринимательские усилия. Глава администрации Нальчика Арсен Алакаев должен, что по проекту «Городская среда» планируется благоустроить 80 дворов при 128 многоквартирных домах столицы Кабардино-Балкарии.

Наталья Бозиев  
Фото Артура Елканова

### ПАРЛАМЕНТ

## Молодёжь на пути совершенствования законодательной базы

В Парламенте КБР состоялась церемония награждения победителей и призеров регионального и федерального этапов всероссийского конкурса молодёжи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законодательская инициатива».

Конкурс проводится ежегодно с 2005 года по инициативе Государственной Думы ФС РФ и общественной организации «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодёжи России «Интеграция». Виноград торжества приветствовали заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев и председатель комитета Парламента КБР по образованию, науке и молодёжной политике Светлана Азимова. В этом году в оргкомитет регионального этапа поступило 43 работы, выполненные учащимися школ республики, студентами и аспирантами высших учебных заведений, представителями общественных молодёжных организаций. Призовых мест удостоены 15 проектов, тринадцать из которых были направлены в Государственную Думу ФС РФ для участия в заключительном этапе конкурса. Ещё три работы были отправлены авторами самостоятельно.

Итоги нас порадовали, – призналась С. Азимова. – Авторы семи проектов приняли участие в защите своих работ в Госдуме, и все получили призовые места. Это, безусловно, успех наших ребят и республики в целом. От всей души поздравляю вас и надеюсь на ваше дальнейшее участие в законодательском процессе.

(Окончание на 2-й с.)  
Фото Хазраила Ахобоева



### ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

## ЭТОТ ДЕНЬ ПОЖАРОМ ОПАЛЁННЫЙ

Двадцать второго июня в четыре часа утра в Нальчике у мемориала «Вечный огонь славы» прошла всероссийская акция «Свеча памяти», посвящённая Дню памяти и скорби.

Почтить память погибших в Великой Отечественной войне к Вечному огню славы пришли председатель Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов КБР Мухамед Шихабов, председатель ветеранской организации г.о. Нальчик Мустафа Абдулаев, представители министерств и ведомств, сотрудники МЧС, пограничной службы и ДОСААФ. Участие в акции приняли также молодёжные и общественные организации. Семьдесят шесть лет назад, 22 июня 1941 года, без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз, нанеся массированный удар по военным и стратегическим объектам. Великая Отечественная война продолжалась 1418 дней и ночей. СССР потерял около 27 миллионов человек, не смог выстоять. В тяжёлой кровопролитной войне советский народ вынес решающий вклад в освобождение народов Ев-



ропы от фашистского господства и разгром гитлеровских войск. Обращаясь к младшему поколению, Мустафа Абдулаев и Мухамед Шихабов подчеркнули, что в этот день каждая семья как в республике, так и по всей стране отдаёт долг памяти всем, кто принял на себя первый удар

врага, кто не дожид до светлого Дня Победы, но верил в него. Сегодня вся страна в унисон говорит: «Никто не забудь, ничто не забудь».

## ЗЕМЛЯ РОДНАЯ, ПОМНИ НАС

Одна из самых печальных дат в истории России – День памяти и скорби – двадцать второе июня 1941 года, день начала Великой Отечественной войны. В девять часов утра в Нальчике – городе Воинской славы началась церемония возложения цветов к мемориалу «Вечный огонь славы».

Глава местной администрации г.о. Нальчик Арсен Алакаев, заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, председатель ветеранской организации г. Нальчика Мустафа Абдулаев, ветераны ВОВ и труда, депутаты Парламента КБР, представители молодёжных и общественных организаций почтили память погибших минутой молчания. Очень важно, чтобы память оставалась жива. Для этого много делается ветеранами. С каждым годом их становится меньше. Многим не позволяет здоровье принять участие в мероприятиях, связанных с Великой Отечественной войной. Но они не сдаются. В меру своих сил занимаются патриотическим воспитанием молодёжи. Бывают в школах, колледжах, проводят там уроки мужества. Расска-



зывают о тех, кто отдал жизнь под Сталинградом, Прагой, Берлином. Кто умирал от голода в Ленинграде, кто стоял до последней капли крови в

Бресте, о многих и многих, кто остался лежать на полях сражений. В этот день мы скорбим по всем, кто ценой жизни

выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество.  
Артур ЕЛКАНОВ.  
Фото автора.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА** Днём: +23... +26. Ночью: +16... +18. Ясно

Курс обмена валют на 23 июня 2017 г.	
ПОКУПКА / ПРОДАЖА	
USD/RUB	58.30   61.30
EUR/RUB	65.30   68.30

**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3549



ПАРЛАМЕНТ

Молодёжь на пути совершенствования законодательной базы

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Председатель комитета выразила слова признательности в адрес научных руководителей, принимавших участие в подготовке конкурсных работ...

Как отметила Светлана Азикова, интерес подрастающего поколения к участию в конкурсах законодательных инициатив с каждым годом растёт. Наша молодёжь не только видит проблемы, но и предлагает пути их решения...

ющих степеней победителям и призёрам регионального этапа конкурса, выступившим в секциях «Государственное строительство и конституционные права граждан», «Образование, наука, здравоохранение и культура», «Социальная политика», «Оборона и безопасность».

По итогам всероссийского конкурса дипломами первой степени награждены: Камилла Болова (средняя школа №2 г.п. Терек), Нинита Дуква (средняя школа с.п. Прималкинское), Алан Клишев (средняя школа с.п. Старый Черек), Руслан Куниев (гимназия №14 г.о. Нальчик), Канамат-Курашов (средняя школа с.п. Старый Черек), Елена Марьяш (средняя школа с.п. Прималкинское), Ахмед Тлеужев (руководитель Терского отделения «Молодой Гвардии Единой России»), дипломом второй степени – Александр Бунова (средняя школа с.п. Прималкинское).

Салим Жанатаев поздравил ребят с успехом, пожелав удачи в новых достижениях и в небе общественной деятельности. Вы умеете по-новому взглянуть на проблемы. Общались с вами, анализируя ваши работы, мы тоже учились, и вместе мы делаем одну большую и важную работу.

Оргкомитет всероссийского конкурса отметил дипломом за успехи представителей молодёжной палаты при Парламенте КБР на федеральном этапе Председателя Парламента КБР Татьяну Егорову. За организацию республиканского этапа и подготовку работ на всероссийский этап оргкомитет федерального конкурса выразил особую благодарность Салиму Жанатаеву и Саэтлане Азиковой.

В связи с тем, что церемония награждения прошла в преддверии Дня молодёжи России, которую отмечают ежегодно 27 июня, и в год десятилетия молодёжной палаты при законодательном органе республики почётными грамотами Палаты Председателя Парламента КБР и благодарностями комитета по образованию, науке и молодёжной политике отмечены члены молодёжной палаты четвертого состава за существенный вклад в развитие государственной молодёжной политики в Кабардино-Балкарии.

Марьяна БЕЛГОРОВА

АПК

Я очень дорожил дружбой с этим мудрым и работающим человеком. Степанин, немноголюдный и по-прежнему до мозга костей. Борух Хачимович свято чтит традиции своих предков, от которых унаследовал профессию животноводца.

В такой ситуации Борсул Нахушев рискнул заняться этим делом, создав своё семейное фермерское хозяйство, которое специализировалось на молочном скотоводстве. Несмотря на отговорки скептически настроенных родных, близких и друзей Борсул Хачимович не только не отказался от своей рискованной затеи, наоборот, с каждым годом упорно и настойчиво наращивал собственное поголовье, а также расширил мощности.

Отец всю жизнь занимался разведением скота, его труд был удостоен звания заслуженного животноводца Советского Союза. Иного его сыновья (нас в семье пятеро братьев), сегодня продолжает дело отца, – подтверждает нынешний гендиректор агрофирмы «Рассвет-Н» Руслан Нахушев.

Животноводство – само по себе во все времена было трудоёмким и затратным делом. А племённое скотоводство требует ещё и больших финансовых, материальных и трудовых вложений. Без соответствующей поддержки со стороны государства развивать эффертивно это направление практически нереально. Плюс трудолюбие, усердие и опыт. И к чести наследников основателя ООО «Рассвет-Н» со всем этим всё в порядке. Агрофирма семьи Нахушевых давно заработала себе репутацию преуспевающего и рентабельного хозяйства, которое принимает активное участие в федеральных и региональных программах субсидирования и грантовой поддержке отрасли.

Благодаря качественной и щепетливой помощи Минсельхоза республики наша агрофирма сегодня устойчиво развивается и достаточно крепко стоит на ногах, – отмечает глава хозяйства. – Ни для кого не секрет, что животноводство без достаточной поддержки государства можно превратить в прибыльное и рентабельное предприятие только в том случае, если государство будет оказывать поддержку отрасли.

На данный момент в агрофирме «Рассвет-Н» поголовье сельскохозяйственных животных составляет

КРЕСТЬЯНСКАЯ ФИЛОСОФИЯ СЕМЕЙНОГО АГРОБИЗНЕСА

АГРОФИРМА «РАССВЕТ-Н» ПОЯВИЛАСЬ НА АГРАРНОЙ КАРТЕ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ 17 ЛЕТ НАЗАД. ИНИЦИАТОРОМ И ОСНОВАТЕЛЕМ СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ИЗВЕСТНЫЙ НА ВСЁ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ЖИВОТНОВОД, НЕУТОМЛИМЫЙ ТРУЖНИК И ПРИРОЖДЕННЫЙ КРЕСТЬЯНИН БОРСУЛ ХАЧИМОВИЧ НАХУШЕВ.



порядка 6000 голов, в том числе 1500 голов крупного рогатого скота, 4000 – овец и коз и 375 лошадей. При этом всё поголовье – племенное. Крупный рогатый скот абердин-ангусской и швицкой породы. Овцы – каравайской породы. А лошади, естественно, элитной кабардинской породы.

Особая гордость Нахушевых – знаменитая кабардинская лошадь, хорошо известная далеко за пределами Кавказа и России. Особенность в том, что лошади этой породы – резвые, выносливые, смелые, но осторожные. И во все времена было престижным иметь табун численностью хотя бы в сотню голов. На весь мир известны их уникальные характеристики, позволяющие добиваться блестящих результатов в конном спорте. Выращенные в семейном хозяйстве Нахушевых жеребцы и кобылы традиционно участвуют во многих престижных международных соревнованиях и турнирах. Среди недавних достижений – успех на Всемирных конных играх во Франции, переход Пирении – Мон-Сен-Мишель.

Основное направление хозяйственной деятельности агрофирмы – это, конечно, мясо и молоко.

В этом сегменте его позиция на республиканском рынке более чем прочная. Весь ассортимент нашей продукции отличается экологической чистотой, а значит, и высокой конкурентоспособностью, – убеждает Руслан Нахушев. Свой скот мы содержим на пресельских участках на высоте 800 метров над уровнем моря. А с мая по сентябрь сельхозугодья находятся на высокогорных альпийских пастбищах, где произрастают более 100 видов трав с уникальными целебными свойствами. Мы получаем натуральный продукт, который имеет наибольшую добавленную стоимость. И пришли к пониманию, что невыгодно продавать натуральное молоко в сыром виде, потому с этого года наладили собственную переработку молока. В ближайших планах – строительство современного полноценного предприятия по переработке мяса.

Агрофирма своими результатами доказала, что сегодня входит в число самых перспективных и привлекательных в плане инвестиций хозяйств региона.

Борис БЕРБЕКОВ, Фото автора

НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

На площадке Общероссийского народного фронта обсудили перспективы развития образовательного волонтерства в рамках проекта «Равные возможности – детям», сообщили в пресс-службе регионального отделения Народного фронта.

Координатор проекта, руководитель рабочей группы «Образование и культура как основы национальной идентичности», зампреда комитета Госдумы ФС РФ по образованию и науке Любовь Духанина отметила, что в рамках проекта ОНФ не только работают над всероссийским навигатором дополнительного образования. На едином ресурсе родители смогут найти все имеющиеся возможности для дополнительного образования своих детей – государственные и частные кружки, волонтерские центры, клубы и секции при вузах, занятия на территории работодателей, кружки, организующие НКО.

В рамках проекта «Равные возможности – детям» планируется дать возможность дополнительного образования полтора миллионам детей, которые сегодня его не получают, а также привлечь 40 тысяч волонтеров. Это значит, что в каждом регионе к реализации образовательных программ должны быть привлечены не менее 500 человек, которые готовы делиться с детьми своим знаниями и опытом. На данный момент сформировано более 60 региональных команд проекта.

Мы говорим не только о студентах и молодых специалистах, но и о экспертах высокого уровня, в том числе уже вышедших на пенсию. Кроме того, речь идёт не только о привлечении новых специалистов, но и о создании условий для тех, кто уже занимается работой с детьми, в том числе на безвозмездной основе. В некоторых регионах отмечаются серьёзные проблемы с закрытием бесплатных кружков при библиотеках, музеях, домах культуры, поскольку сегодня нет однозначно принятой модели оплаты дополнительного образования в сфере образования. Если же где-то возникает угроза закрытия муниципального центра дополнительного образования,

мы должны своевременно реагировать, освещать ситуацию в СМИ, информировать местные органы власти, предлагать находить альтернативы, чтобы не ущемлялись интересы семей, – считает депутат. Полноценными участниками дополнительного образования должны стать не только коммерческие организации, и минимум 600 тысяч родителей должны иметь возможность заводить ребёнка на счёт бюджета. Создать доступ НКО к бюджетным средствам и увеличить доступность дополнительного образования посредством использования именных сертификатов как в муниципальных, так и в частных организациях.

Большинство родителей, как показывают опросы, поддерживают механизм введения именных сертификатов – 78 процентов. Это в тех регионах, где уже началось создание сертификатов, где начался переход на сертификат ещё не начавшись, необходимо заранее провести серию встреч с родителями, представителями органов власти, педагогами, обсудить, по какой модели будет организован переход на персонализированное финансирование, как о новой системе надо информировать граждан. Важно также проработать механизмы приоритетного финансирования наиболее значимых для региона направлений дополнительного образования, например, инженерно-технического, – отметила Духанина.

Всероссийский мониторинг доступности дополнительного образования показал, что треть детей не посещают кружки или секции полностью на бесплатной основе, причём некоторые из них – два, три, а иногда и четыре бесплатных кружка, в то время как 18 процентов детей занимаются полностью платно. Из общего объёма развивающих занятий, о которых рассказали

родители, платные составили 41,5 процента, бесплатные – 56,5 процента. В ходе исследования 40 процентов родителей сообщили об отсутствии бесплатных кружков в их населённом пункте, ещё 18 – об отсутствии доступной информации о таких кружках. Особенно острый дефицит в доступном дополнительном образовании испытывают родители дошкольников.

Многие родители сообщили о нехватке информации о бесплатных кружках и секциях. Поэтому в рамках проекта мы начинаем работу над всероссийским навигатором дополнительного образования. Важно, чтобы на одном ресурсе можно было показать родителям все имеющиеся возможности. К сожалению, пока ни один из создаваемых региональных ведомственных навигаторов такой возможности не предусматривает, – отметила Любовь Духанина.

О старте разработки регионального сегмента карты-навигатора доступности дополнительного образования уже сообщили в Краснодарском крае. Сегодня очень важно наладить взаимодействие с родителями и организациями, заинтересованными в улучшении отношения к проблемам дополнительного образования, образовательному волонтерству. Мониторинг доступности дополнительного образования показал, за участие волонтеров в реализации программ добровольно высказались 17 тысяч родителей из 22,5 тысячи опрошенных. 50 процентов из них считают, что волонтеры способны значительно повысить доступность дополнительного образования детей. Некоторые родители сами выражают желание заниматься волонтерской деятельностью. Необходимо создать для них условия и максимально упростить процедуру открытия новых кружков, считает Любовь Духанина.

Диана АЛЬМИРОВА

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

С делороссами Кабардино-Балкарии встретились в Москве

В Москве прошла рабочая встреча представителей Кабардино-Балкарского регионального отделения «Деловой России» с председателем ЮЗЛЕЙ ПАХОМЕНКО.

Встреча прошла в клубном формате. Говорили о механизме взаимодействия между членами отделения, реализации проектов в Краснодарском крае. Сегодня среди участников были: гендиректор «УКТС групп» Анзор Ашхотов, генеральный директор «Гибрикс» Роберт Шогенов, руководитель «УК «Экспертный совет» Людмила Безземельная.

В частности, разговор шёл о выстраивании взаимодействия между членами регионального отделения в рамках вне-

ренного функционирования организации, 828 контактов и участия республиканских делороссов в реализации проектов организации и регионов.

Акцентировали внимание на участии региональных делороссов в мероприятиях организации на федеральном уровне и работе в комитетах. Кроме того, в рамках встречи обсудили мероприятия, приуроченные к юбилею регионального отделения. Тамара ТИЛИНА

ПРОСРЕЕСТ

Рекомендации при оформлении недвижимости

Участникам случая мошенничества при оформлении недвижимости в РФ, в связи с чем Управление Росреестра по КБР подготовило ряд рекомендаций для жителей республики.

Перед заключением сделки следует быть предельно внимательным и осторожным, так как нужно тщательно проверить все представленные продавцом документы. Особое внимание следует обратить на документы, подтверждающие право на продаваемую недвижимость, которые должны быть подлинными. В случае если недвижимость продается по доверенности, то важно убедиться в том, что собственник действительно согласен на продажу объекта. Также важный момент – неоднократная перепродажа квартиры, что может являться одним из тревожных признаков. Перед покупкой жилья управление рекомендует заказывать выписку из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) об объекте недвижимости (ЕГРН) об объекте недвижимости, так как этот документ содержит всю информацию об объекте,

которая позволит узнать, имеются ли запрещения или ограничения (обременения) прав, является ли продавец собственником квартиры на самом деле, нет ли у объекта других правообладателей, имеются ли аресты на данный объект недвижимости. Выписку из ЕГРН можно заказать в Кадастровой палате или многофункциональном центре (МФЦ).

Стоит отметить, что в случае очередности собственников недвижимости может обремениться своё имущество путём подачи заявления в Кадастровую палату или МФЦ о невозможности регистрации перехода, ограничения (обременения), прекращения права без его личного участия. При наличии данного заявления никто не сможет совершить никаких действий с объектом недвижимости без согласия законного владельца. Подготовила Марина БОДИНКО

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

РАЗБЛОКИРОВАЛИ НАВСЕГДА

В ответ на публикацию обращения участников боевых действий в Афганистане, вышедшее в №94 «КБП» от 27 мая под заголовком «Заблокировали», глава местной администрации городского округа Нальчик Арсен Алакаев сообщил, что проектом застройки 3-го микрорайона Юго-западного района Нальчика укладывая проезд ПРЕДУСМОТРЕН.

О данном требовании градостроительной документации застройщик земельного участка осведомлён. Схема планировки группы вновь возведённых домов также предусматривала строительство полноценного проезда, обеспечивающего подъезд как к жилым домам застройки, так и к «братскому». Застройщиком проект реализован – проезд построен с асфальтобетонным покрытием до примыкания к проезду жилых домов 29, 29 а на улице Вагитова.

В связи с этим причины, по которым застройщик перегородил проезд блоками, не состоятельны. По состоянию на 2 июня 2017 года все блоки демонтированы. В случае повторного воспрепятствования проезда по вышесказанной дороге местная администрация инициирует публичный сервисит на основании пункта 5 статьи 36 Жилищного кодекса РФ, так как жилые дома 29, 29 а на улице Вагитова существовали до дня введения в действие Жилищного кодекса РФ.

СОЦИУМ

Бесплатная юридическая помощь

На официальном сайте Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР размещена подробная информация о порядке и случаях оказания бесплатной юридической помощи в категориях граждан, имеющих право на такую помощь, и документов, необходимых для её получения, а также правовые основы оказания бесплатной юридической помощи.

Списки адвокатов, участвующих в деятельности государственной системы бесплатной юридической помощи в КБР, размещены на официальных сайтах ведомства и Адвокатской палаты КБР. Мадина ТОКМАКОВА, пресс-служба Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИИМАТЕЛЕЙ В КБР. Располагается по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Телефон 8 (8662) 40-20-48, факс 8 (8662) 42-58-60, адрес эл. почты: KBR@ombudsmanbiz.ru. Приём осуществляется в рабочие дни с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.



УСПЕХ

«ЗА ТРУД НЕ БЬЮТ, А НАГРАДЫ ДАЮТ»

В Черекском районе чествовали победителей и призёров регионального и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников, интеллектуальных, творческих и спортивных соревнований.



Карабашева Алёна Мартыновна, директор школы №10, вручает награды победителям и призёрам олимпиады.

Лучших учеников приветствовал глава администрации Черекского района Борис Муртазов, отметивший, что в муниципалитете созданы все условия для образовательного процесса...

го самоуправления района Анатолий Казиев подчеркнул, что в зале находятся те, кто проявляет упорство, целеустремлённость, развивают свой талант и способности.

С поздравлениями также выступили и.о. начальника Управления образования и молодежной политики более сотни учащихся.

бедитель республиканского конкурса «Живое слово», команда средней школы г.п. Кашхатау – обладатель первого места в республиканском историческом квесте «1941. Заползаре».

Аушигер – призёр республиканского турнира «Кубок КБР по физике памяти Анатолия Индербиевича Тимуркуева».

КУЛЬТУРА

«БЗЭРАБЗЭ»

Музыкальный коллектив с таким названием появился относительно недавно. 15 сентября он отметит двухлетие, но за это небольшое время музыканты «БЗЭРАБЗЭ» появились немало горячих поклонников.



Ансамбль появился на базе одноимённого арт-центра, созданного Тимуром Лосановым. Здесь работают люди разного возраста – от восемнадцати до сорока пяти лет.

вотрым, – рассказывает Тимур Кунжиев. – Все мы в то время были студентами и в основном выступали на свадьбах.

читавτος демагогией, и это вселяет надежду. На свадьбе работать не просто. Во-первых, это колоссальная физическая нагрузка.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

СЫН СВОЕГО ОТЦА

В 2010 году был убит известный этнограф и фольклорист Аслан Ципинов. Человек широкой эрудиции и глубоких знаний, он тонко разбирался в традициях и культуре своего народа.



предков всё происходило гораздо ранее. На традиционной свадьбе, например, есть обряд, который называется «Нычжыщэлъуэхъ».

Отец никогда не навязывал свою точку зрения, – вспоминает Идар Ципинов, – он мне посоветовал, – не затягивай с выбором профессии. После школы я поступил на юридический факультет КБГУ.

ведищу. Она преодолевает расстояние до семи километров, находит мёдоноску и, вернувшись в улей, передаёт информацию рабочим пчёлам.

строит своё здание на песке. Идар Ципинов работает с архивом Кабардино-Балкарского института гуманитарных исследований.

думался, как можно совместить теорию с практикой. Молодой учёный начал с малого: несколько лет назад наладил выпуск чехов для смарфонов.

У меня был определённый план, и эта работа приносила карманные деньги. Порой бывало обидно: друзья едут отдыхать, а тебе всё приходится работать.

– Адыгский фольклор – это очень богатая область, – объясняет Идар Ципинов. – Мы ближе нартыкский эпос, мифология и ранние предания.

– Свадебные обычаи нашего народа никогда не сводились к употреблению алкоголя. Представители традиционной обществы, но не делали это достойно.

– Нам необходимо вспомнить то, что мы утратили с годами, – считает учёный. – Почем женихи и невеста не могут быть на свадьбе в традиционной одежде?

2017 ГОД ЭКОЛОГИИ В РОССИИ

Уголовная ответственность за незаконную добычу, содержание, приобретение, хранение, перевозку, пересылку и продажу, а также контрабанду особо ценных диких животных

Постановлением Правительства РФ от 31 октября 2013 года №978 утверждён перечень особо ценных животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу РФ (или) охраняемым международными договорами РФ, добыча и оборот которых влечёт за собой уголовную ответственность (далее – перечень).

русский осётр, сахалинский осётр, сахалинский таймень, северного, сибирский осётр и шип.

наказание предусматривается за названные преступления, совершенные должностным лицом с использованием своего служебного положения, а также организованной группой.

наказание предусматривается за названные преступления, совершенные должностным лицом с использованием своего служебного положения, а также организованной группой.

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛХОЗНАДЗОРА

Чума мелких жвачных

Чума мелких жвачных (ЧМЖ) – острое высококонтагиозное инфекционное заболевание овец и коз.

Чума мелких жвачных (ЧМЖ) – острое высококонтагиозное инфекционное заболевание овец и коз.

Чума мелких жвачных (ЧМЖ) – острое высококонтагиозное инфекционное заболевание овец и коз.

Чума мелких жвачных (ЧМЖ) – острое высококонтагиозное инфекционное заболевание овец и коз.

Чума мелких жвачных (ЧМЖ) – острое высококонтагиозное инфекционное заболевание овец и коз.

Чума мелких жвачных (ЧМЖ) – острое высококонтагиозное инфекционное заболевание овец и коз.

Матем ДУГАЕВ. Фото Артура Елканова

Матем ДУГАЕВ, заведующий отделом молекулярной диагностики



АВТОПРОБЕГ

Путешественники из Красноярска поднялись на высоту

В путешествии, стартовавшем 10 июня в Красноярске, принимают участие жители Красноярского края и съёмочная группа телеканала. Их путь проходит через все крупные города и населённые пункты по маршруту: Новосибирск, Омск, Челябинск, Самара, Воронеж, Ставрополь, Петрозаводск, Ессентуки, Минеральные Воды, Кисловодск, Архыз, Терскол, Владикавказ, Магас, Грозный, Кизляр, Махачкала и Дербент.

Гостей встречали на границе Эльбурского района в сельском поселении Кёндзелен с традиционным преподнесением айрана и горячих лакумов. Во встрече приняли участие представители районной администрации и управления культуры, жители села.



снаряжение и покатались на лыжах и сноуборде. Как отмечает руководитель автопробега Анастасия Тронева, эмоции и впечатления с поселения Приэльбурье переполняют настолько, что захватывает дух: «В Кабардино-Балкарии нас встретили с радушием, здесь мы максимально ощутили кавказское гостеприимство. Даже погода сыграла в нашу пользу: несмотря на дождливый прогноз, на станции «Гарабаш» Эльбурс открылся и был слононо на ладони, а тучи остались внизу. Именно в такие минуты понимаешь величие Горы счастья».

Поездка организована, чтобы познакомиться телезрителей с просторами нашей Родины. Автопробег освещается в выпусках новостей в самом рейтинговое время, по возможности организуются прямые включения и выпуски новостей, а по итогу автопутешествия будет снята серия сюжетов, в которых подробно расскажем о каждом проведённом дне.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района

ЛЕТО-2017

Время чудес

Шестьдесят ребят от 8 до 11 лет на протяжении трёх недель отдохнут и укрепят здоровье в пришкольных лагерях Прохладненского района. Преимущество пребывания предоставлено детям из малообеспеченных, неполных и многодетных семей.

Детским ходом и смехом наполнены кабинеты трёх общеобразовательных учреждений района: Алдуда, Карагача и ст. Солдатской. Каждый лагерь работает по утверждённому программному художественно-эстетическому, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственной и экологической направленности. «Лето открытий – время чудес!», «Весёлый улей», «Колокольчик» – эти программы объединяют юным жителям района всевозможные мероприятия, наполненные живым общением со сверстниками и воспитателями.

Мимо подвижных игр на свежем воздухе предусмотрены мероприятия, направленные на изучение правил безопасности на дорогах, пропаганду здорового образа жизни, формирование толерантности, развитие творческих способностей, организацию кружка прикладного творчества.

Во всех лагерях обеспечено питание и медицинское наблюдение. Так что капризы, несмотря на красоту природы, обещают быть интересными и полезными.

Вера ПОЛАНОВА



ПОЛИЦИЯ

Профильная смена продолжается

Как сообщили в пресс-службе МВД по КБР, по положительному результату прошлого года в одном из оздоровительных детских учреждений республики планируется организовать и провести профильные смены для трудных подростков.

Районными подразделениями по делам несовершеннолетних МВД по КБР совместно с органами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводятся мероприятия с родителями на различных видах профилактического учёта, в том числе входящими в «группу риска».

Профильные смены в летнее время. Планируется направить две группы несовершеннолетних (50 человек) – младшую и старшую – из детей, состоящих на профилактическом учёте в ПДН МВД по КБР, а также из неблагополучных семей.

На днях в МВД по КБР прошло рабочее заседание группы по организации и проведению профилактических мероприятий, направленных на предупреждение подростковой преступности, с несовершеннолетними, находящимися в оздоровительных учреждениях, в том числе состоящими на различных видах профилактического учёта. Обсудили проведение совместных профилактических мероприятий, в том числе спортивных, в профильной смене, направленных на вовлечение молодежи в занятия физической культурой и спортом, а также проведение тренингов детскими психологами для установления лидерства среди подростков и поиска причин деструктивного поведения, приобщения к патриотическим и культур-

но-массовым мероприятиям. Они будут направлены на предупреждение повторных преступлений и правонарушений, профилактику экстремизма и терроризма, недопущение вовлечения в преступную деятельность, разъяснение норм всех видов безопасности, правил поведения в лесу, у водоёмов, безопасного обращения с огнём, а также мероприятия, направленные на предупреждение дорожно-транспортного травматизма, в том числе на железнодорожном полотне.

Ирина ШКЕЖЕВА

АКЦИЯ

Спасибо за автокресло

Воионтеры и сотрудники Госавтоинспекции Черекского района организовали профилактическое мероприятие в необычном для участников дорожного движения формате.

В знак благодарности и поощрения за обеспечение перевозки малышей в удерживающих устройствах, надежных защитных устройств от получения травм во время дорожно-транспортных происшествий или резких движений автомобиля, автоинспекторы вручили родителям благодарственные флайеры «Спасибо за автокресло» и предоставили возможность стать героями видео, которое делали представители общест-

Работу инспектора дорожно-патрульной службы, проверяющего условия перевозки детей, активисты продоминировали в связи блогера в социальных сетях. Нарушителям автоинспекторы подробно разъясняли правила выбора удерживающего устройства для ребенка, а также рассказали о резонансном дорожном происшествии, которое унесло жизнь двухгодовалого малыша, сидевшего на руках у бабушки.

Илиана КОГОТИЖЕВА



ЗАКОН

Ограничилась видимостью

Прокуратура г. Баксана проверила законность целевого использования грантов, выданных местной администрацией городского округа в рамках реализации программы поддержки молодёжного предпринимательства в 2014 году.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в розыск 32-летним жителем республики и другими неустановленными лицами с

Фальшивые «пятитысячники»

Заместитель прокурора КБР Артур Махов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении троих жителей республики 32, 30 и 25 лет, которых обвиняют в хранении, перевозке в целях сбыта и сбыте фальшивых денег.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в розыск 32-летним жителем республики и другими неустановленными лицами с

Объявления Рекламы 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Газпром. Уважаемые абоненты – потребители природного газа! ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик» напоминает! Новым Федеральным законом № 307 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с укреплением платёжной дисциплины потребителей энергетических ресурсов» ужесточена ответственность за несвоевременную оплату газа и за самовольное подключение к газовым сетям.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадстровым инженером Теммомеом Кайсановым Исхаковичем, katan25@gmail.com, тел. 8-928-077-39-29, № квалификационного аттестата 07-14-214 в отношении земельного участка, расположенного по адресу: КБР, г.о. Нальчик, с. Хасанья, ул. Казиева, 41, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Жабоев Алим Борисович.

Кабардино-Балкарское отделение ПАО «Сбербанк» ПРОДАЁТ ИЛИ СДАЁТ В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЯ по следующим адресам: г. Нальчик, ул. Ингушская, 9, пом.3, площадь 163,5 кв.м.; г. Нальчик, ул. Гагарина, 22, площадь 169,2 кв.м.; г. Майский, ул. Энгельса, 63/4, площадь 895,6 кв.м.; г. Тырынауз, пр. Эльбурский, 17, площадь 85,8 кв.м.; г. Майский, ул. Калининна, 136, площадь 77,9 кв.м.; г. Майский, ул. Медведева, 42/1, площадь 77,9 кв.м.; г. Нальчик, Тырынауский проезд, 4, площадь 162,3 кв.м.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышхова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 42-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Нальчик, ул. Ингушская, 9. АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.

Задать вопросы по доставке газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Контактный телефон: 76-01-28. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Контактный телефон: 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.